

权威 主流 贴近





星期二 2025 年 10 月 28 农历乙巳年九月初八

SUQIAN DAILY 国内统一连续出版物号CN 32-0071 代号27-77 宿迁市新闻传媒中心出版 总第9952期 今日8版

学习贯彻党的二十届四中全会精神 中央宣讲团动员会在京召开

新华社北京10月27日电 学习贯彻党的二十届四中全会精神中央宣讲团动员会27日在京召开,中共中央政治局常委、中央书记处书记蔡奇出席会议并讲话。他强调,学习好贯彻好党的二十届四中全会精神,是当前和今后一个时期全党全国的一项重大政治任务。要深入学习领会全会精神,全面落实宣讲工作要求,高质量高水平完成宣讲任务,引导广大党员、干部、群众深刻领悟"两个确立"的决定性意义,增强"四个意识"、坚定"四个自信"、做到"两个维护",切实把思想和行动统一到党中央决策部署上来。

蔡奇指出,党的二十届四中全会是在即将进人基本实现社会主义现代化夯实基础、全面发力的关键时期召开的一次十分重要的会议,全会《建议》对未来五年发展作出顶层设计和战略擘画,是乘势而上、接续推进中国式现代化建设的又一次总动员、总部署,充分体现了以习近平同志为核心的党中央团结带领全党全国各族人民续写经济快速发展和社会长期稳定两大奇迹新篇章、奋力开创中国式现代化建设新局面的历史主动,必将对党和国家事业发展产生重大而深远的影响。(下转2版)

民

日

牢加

牢快

把构

握建

发新

展发

主展

动格

习近平参观"百年守护——从紫禁城到故宫博物院"展览

新华社北京10月27日电 在故宫博物院建院100周年之际,中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平27日上午前往故宫博物院,参观"百年守护——从紫禁城到故宫博物院"展览。

中共中央政治局常委、中央书记处书记蔡奇参观展览。

10 时许,习近平等来到故宫博物院,先后到午门西雁翅楼展厅、正楼展厅、东雁翅楼展厅参观展览。展览分为"一脉文渊""百年传承""万千气象"三个单元,通过200件(套)珍贵文物文献,展现故宫博物院百年发展历程和建设成果。

一幅幅书法、绘画名作,一件件

青铜器、玉器、瓷器等,见证了中华民族灿烂辉煌的历史和赓续绵延的文脉。习近平认真听取讲解,不时驻足察看、询问有关情况。他指出,故宫博物院承载着中华民族的文化基因,是中华文明的一个重要标识。保护好故宫,发挥好故宫的作用,是国家的一件大事,是故宫人的光荣使命。

新起点上,故宫博物院要发扬优良传统,坚持文物属于人民、服务人民,加强文物保护修复,提高文物活化利用水平,让故宫成为重要的爱国主义教育基地,成为世界读懂中华文明、读懂中华民族的重要窗口。

李书磊及中央和国家机关有关 部门负责同志等参观展览。 加快构建新发展格局是以习近平 同志为核心的党中央统筹发展和安全 作出的重大战略决策,是把握我国发展 主动权的战略性布局。党的二十届四 中全会深入分析"十五五"时期我国四 民环境面临的深刻复杂变化,对做强国 内大循环、畅通国内国际双循环作出系 统谋划和战略部署。

2020年初,世纪疫情冲击下全球产业链供应链发生局部断裂,直接影响到我国国内经济循环。习近平总书记在地方考察时意识到"大进大出的环境条件已经变化,必须根据新的形势提出引领发展的新思路",由此酝酿了"双循环"的新发展格局。关键时刻的关键抉择,深化了我们党对由经济大国向经济强国转变的规律性认识,明确了我国经济现代化的路径选择,引领中国经济航船劈波斩浪、行稳致远。

回望"十四五"时期的发展历程,更能深切感受到党中央走出这步先手棋的战略远见。稳居全球第二大消费车至2024年内需对经济增长的平均贡献等之到86.4%;货物贸易规模稳居全球第一、货物进出口总额从2020年的32.2万亿元增加到2024年的43.8万亿元,年均增长8.0%……在严峻复杂的国内外环境下,我们加快构建新发展格局,国内大循环主体地位不断巩固、空量稳分,人有环主体地位不断巩固、空量稳少,大循环主体地位不断巩固、空量稳少,大循环主体地位不断巩固、空量稳少,大循环主体地位不断,是具现出强大的活力、韧性和潜力。

实践充分证明,外部环境越是严峻 复杂,越要加快构建新发展格局,牢牢 把握发展主动权。当前,战略机遇和风 险挑战并存、不确定难预料因素增多,

这要求我们坚持做强国内大循环,加快形成强大国内经济循环体系,以国内循环的稳定性对冲国际循环的不确定性。党的二十届四中全会突出做强国内大循环,对建设强大国内市场、加快构建高水平社会主义市场经济体制作出部署,同时提出拓展国际循环,扩大高水平对外开放,开创合作共赢新局面,这是把发展主动权牢牢掌握在自己手中、进一步塑造国际合作和竞争新优势的战略举措。

大国经济都是内需为主导,市场是当今世界最稀缺的资源,强大国内市场是中国式现代化的战略依托。我国产业体系和基础设施体系配套完善,14亿多人口的超大规模市场潜力巨大。面向未来,无论是深入推进以人为本的新型城镇化、大力实施城市更新行动,还是扎实推进乡村全面振兴、在发展中稳步提升民生保障水平,都将有力促进投资和消费良性循环,释放巨大内需潜力。

(下转2版)

市委理论学习中心组召开学习会

盛蕾主持学习会并讲话

本报讯(记者 纪雅囡)近日,市委理论学习中心组召开学习会,深入学习习近平总书记关于铸牢中华民族共同体意识的重要论述。市委书记盛蕾主持学习会并讲话。

会议集体观看了习近平总书记 关于铸牢中华民族共同体意识的重 要论述相关视频。盛蕾指出,党的 十八大以来,以习近平同志为核心 的党中央不断推进马克思主义民族 理论中国化时代化,鲜明提出把铸 牢中华民族共同体意识作为新时代 党的民族工作主线、民族地区各项 工作的主线,形成了习近平总书记 关于加强和改进民族工作的重要思 想,指引党的民族工作取得新的历 史性成就。我们要持续深化对铸牢 中华民族共同体意识的理解和把 握,把党的领导贯穿民族工作全过 程,推动全市民族团结进步事业不 断迈上新台阶。

盛蕾强调,要构筑共有精神家

园。围绕巩固团结奋斗的共同思想政治基础,加快构建铸牢中华民族共同体意识宣传教育常态化机制,完善增强中华文化认同的体制机制,不断厚植全市各族群众广泛认同的文化基因。要推动发展成果共享。充分用好民族政策优势和统战资源优势,鼓励支持各族群众积极投身现代化建设火热实践,在产创融合、城乡建设、社会治理等重点领域大展身手、创新创业。

要促进交往交流交融。统筹开展 铸牢中华民族共同体意识系列活动,细致做好少数民族群众就业指导、教育培训等工作,形成各民族 共居、共学、共事、共乐的良好局面。要依法治理民族事务。坚持 用法律来保障民族团结,引导各族 群众牢固树立法治观念、强化公民 意识,依法保障各族群众合法权 益,加快推动民族事务治理体系和 治理能力现代化。

刘浩现场推进全市宜居宜业和美乡村建设工作

系统谋划 统筹推进 加快改善全市农民住房条件

本报讯(记者 刘海) 10月27日,市委副书记、市长刘浩带领各县(区)政府以及相关部门负责同志,现场推进全市宜居宜业和美乡村建设工作,加快推动全市农民住房条件改善。他强调,要深入学习贯彻习近平总书记关于"三农"工作的重要论述和对江苏工作重要讲话精神,学习运用"干万工程"经验,坚持系统谋划、统筹推进,加快改善全市农民住房条件,更好推动全市宜居

宜业和美乡村建设。

刘浩先后来到沭阳县耿圩镇 张胡圩村、贤官镇贤北村汤圩庄, 在听取宜居宜业和美乡村建设情 况汇报后,他边走边看,对乡村整 洁环境、特色风貌给予称赞,并不 时走进正在建设的农房,询问村民 就业增收、建材价格以及周边服务 配套等情况。他指出,改善农民 住房条件是宜居宜业和美乡村建 设的重要抓手,要在充分尊重农 民意愿的基础上,系统做好乡村规划,保留好农村肌理、乡愁记忆,合理布局卫生室、小超市等服务功能,进一步完善基础设施、壮大富民产业、提升治理效能,真正让农民安居乐业。

让农民安居乐业。 在随后召开的会议上,刘浩 指出,推进农村自建房建设是多 方得利、事关长远的好事实事,可 以从根本上改变农村面貌,进一 步增强农村长远发展活力,有效 提振农村消费、激活建筑市场,推 加工居宜业和美乡村建设迈上新

刘浩强调,牢牢把握农村自建房建设目标、路径和原则。立足实际,细化明确推进计划、进度安排,确保农村自建房建设有序开展。坚持先行先试、片区推进,因地制宜、分类实施,集成政策、系统建设,强化产业带动和人口支撑,让农民不仅住上"好房子",(下转2版)

市人大常委会党组认真学习贯彻党的二十届四中全会精神

本报讯(记者 高云龙 薛瑾 见 习记者 田海宁) 10月27日,市人大常委会党组理论学习中心组(扩大)学习会召开,传达学习党的二十届四中全会精神,围绕《习近平谈治国理政》第五卷开展研讨交流,以学习贯彻的坚定自觉,持续提升人大工作质效。市人大常委会主任、党

组书记冯岩主持会议并讲话。

就扎实做好相关要求的贯彻落实,冯岩强调,要持续以习近平新时代中国特色社会主义思想指引新时代人大工作。《习近平谈治国理政》第五卷是全面系统反映习近平新时代中国特色社会主义思想最新成果的权威著作,系统展现了党的二十

大以来治国理政各个领域的理论创新成果,是对中国式现代化重大问题的科学判断与重要部署。要把学习《习近平谈治国理政》第五卷作为当前和今后一个时期的重大政治任务抓紧抓好,深入系统学、联系实际学、融会贯通学。

冯岩要求,要深入推动党的二

十届四中全会部署要求落地落实。 党的二十届四中全会是在我国"十四五"规划即将收官、"十五五"规划 谋篇布局的关键节点召开的一次重要会议。要切实把思想和行动统一到习近平总书记重要讲话精神上来,统一到党的二十届四中全会重大决策上来,(下转2版)



学习贯彻党的二十届四中全会精神。

锚定新蓝图 实干启新程

——党的二十届四中全会精神在我市 市直机关引发热烈反响

■ 本报记者 史雅琪

伟大成就鼓舞人心,实干笃行 再启新程。党的二十届四中全会审 议通过了《中共中央关于制定国民 经济和社会发展第十五个五年规划 的建议》,擘画了中国未来五年的发 展蓝图,提出了"十五五"时期经济 社会发展的主要目标,宣示了期经济 社会发展的主要目标,宣示代化的坚 定决心。连日来,党的二十届四中 全会精神在我市市直机关引发热烈 反响。大家纷纷表示,将以全会精神为指引,立足岗位职责,将战略部 署转化为推动高质量发展的具体行 动,为推进中国式现代化宿迁新实 践凝聚强大力量。

创新是引领发展的第一动力,更是新质生产力的核心要义。"党的二十届四中全会把'加快高水平科技自立自强,引领发展新质生产力'作为

战略任务进行重点部署,充分体现了党中央对科技创新的高度重视。"市科技局局长吕娟表示,全市科技系统将把学习好贯彻好党的二十届四中全会精神作为当前和今后一个时期的重大政治任务,按照党中央决策部署和省委、市委工作要求,谋深谋透谋实"十五五"科技创新发展,持续深化科技创新布局,集聚科技创新资源要素,体系化推进重大科技职会建设和产业关键技术攻关,加快科技成果高效转化应用,推动科技创新和产业创新深度融合,不断催生新质生产力,为推进中国式现代化宿迁新实践提供有力科技支撑。

科技自立自强的根基在于教育,人才培养的关键在于教育体系的高质量发展。全会提出"一体推进教育科技人才发展"的战略要求,构建了三者协同发力的发展格局。(下转2版)

今日导读

拧紧燃气"安全阀" 守护万家"烟火气"

● 详见2版 ●

两岸关系发展和统一利好

● 详见8版 ●

值班编委:陈晓利 责任编辑:汪正文 编辑:张凡 美编:蔡明良 Email:sqrbbwb@126.com(文字) tupian817@126.com(图片) 全年定价:468元 本报法律顾问:江苏景伦律师事务所全律师 13732689030